



2025 常州·新龙森林音乐节火热开唱

3月22日、23日,在常州新龙生态林樱花与绿草交织的生态空间,2025常州·新龙森林音乐节火热开唱,两天的音乐盛宴吸引了万千乐迷千里奔赴。

今年新龙森林音乐节期间,每日9:30至22:00,主办方都安排了车辆不间断往返于停车场至主会场,高效服务“最后一公里”。音乐节当天上午10时刚过,第一批观众陆续入场,对便捷的接驳服务赞不绝口。11时,随着音乐人轮番登场,激情开唱,大草坪现场“人从众”,音乐节的气氛也逐步被推向高潮。舞台两边,长长的集市成了乐迷们的“充电站”,除了常州特色小吃外,还有“常州礼遇”等文化元素的植入。

据介绍,为保障音乐节顺利开展,前期,新北区围绕秩序疏导、安检设置、警力部署、供电保障、消防应急、医疗救助等方面进行了周密的部署,进一步提升精细化、规范化管理水平。现场近百个垃圾桶分散在草坪多处,保洁人员和垃圾清扫车随处可见;400多名志愿者穿梭在人群中,热情地引导、服务乐迷,以实际行动迎接八方来客。

“居然有女性友好区,太棒了吧,还有女性友好厕所,我要夸一百遍!”从南京自驾过来的周女士说,



2025常州·新龙森林音乐节现场 常州高新区供图

之前去过好几次音乐节,但是第一次感受到如此贴心的关怀。考虑到女性乐迷较多,园区此次划定了女性友好区域,设置了超100个女性专用卫生间,配备有免费日用品、镜子、补妆用品等,温暖人心的服务充分体现了常州的人文关怀。

3月22日,恰逢“地球一小时”,现场还设置了环保集市,通过环保游戏宣传环保知识,呼吁乐迷们在享受音乐的同时,也参与到环保行动中。新龙森林“禾睦计划”环保行动成为亮点,吸引不少乐迷

参与。通过捡拾垃圾兑换代币券或纪念品,垃圾“变废为宝”。“既环保又能拿纪念品,太有意义了。”小徐收集了满满一袋垃圾,成功兑换了纪念品防晒帽,他高兴地戴上拍照留念。

从晨曦到霞光,从落日到霓虹,心脏和音符共振,整片草坪都在呼吸。这场盛会,以音乐为纽带,将文明素养、公益精神与城市温度深度融合,以文明为底色,用细节的温度奏响了一座城市的青春乐章。 高新轩 葛小林

今天起,常州地铁运营时间调整

记者从常州地铁集团获悉,为持续优化客运服务品质,切实满足广大乘客出行需求,3月24日起,1号线运营时间常态化延长半小时,末班车始发站发车时间延长至22:30。2号线运营时间保持不变,末班车始发站发车时间为22:00。1号线结束运营时间为23:29,2号线结束运营时间为22:33。22:00-22:30行车间隔为15分钟。据介绍,常州地铁对日常客流进行深入调研分析,22:00后,日均进站客流750人次,其中,1号线650人次,2号线

100人次,1号线换乘2号线客流110人次,22:30后1号线进站客流150人次。常州火车站、常州北站、武进沿江城际站22:30后日均进站客流为110人次。地铁是大运量公共交通,为了避免运力浪费,考虑运营成本,结合整体客流、换乘需求及火车站接驳情况综合研判,常州地铁将1号线末班车调整至22:30,2号线末班车恢复至22:00。地铁停运后,建议仍有出行需求的乘客可以选择其他交通方式出行。

沈琳 张敏

孟河医派中医数字人“Dr.孟”来了

近日,由常州市中医医院联合南京中医药大学人工智能与信息技术学院、中国移动通信集团江苏有限公司常州分公司、南京硅基智能科技有限公司研发的首款以孟河医派学术体系为核心的中医数字人“Dr.孟”(孟博士)发布。

据了解,该数字人的命名致敬“孟河医派”,承载“传承不泥古,创新不离宗”的精神,致力于成为全球用户触手可及的孟河医派“数字名医”。“Dr.孟”融合了孟河医派百年名医经验与前沿人工智能技术,将重塑中医诊疗、传承教学与健康生态,为中医药现代化发展注入新动能。

数字人可提供智能就医咨询,基于医学知识库和就医服务知识库,以人机交互方式帮助患

者获取就医信息,替代传统导医和人工客服模式。提供智能中医辅助诊疗,通过大模型技术学习孟河医派名家的辩证思维,结合AI舌诊、AI面诊、AI脉诊、AI问诊四诊合参,Dr.孟为患者提供体质辨识、脏腑辨证,以及个性化的中医调理建议。提供健康宣教,利用自然语言处理能力和丰富的医学知识库,高效生成孟河医派名医的健康科普视频、医学教育视频等内容,提高公众的健康意识和自我保健能力。致力于文化传播,打破时空限制,孟河医派名老中医场景再现,通过对话交互提供沉浸式学习体验。利用生动直观的形式再现孟河医派的学术思想与临床实践,推动孟河医派的传承和创新。 李文姣 陆文杰

第十三届常州市海棠花会开幕

3月22日上午,第十三届常州市海棠花会在荆川公园拉开帷幕,花会持续至4月6日。本届海棠花会以“荆川·长物志”为主题,纪念常州名人唐荆川先生,同时聚焦“儿童友好”推出儿童系列活动,有“寻梦清潭·寻梦荆川书画展”、“寄情海棠·清明祭拜礼”祭奠荆川先生、“草堂清谈·荆川故事会”、“春棠有情·海棠认养活动”等。同时配套举办“长物志·食集、书集、杂物、妆造、问茶”、“春启荆川·乐业永红招聘会”等活动。

荆川公园现有20余个品种2000余株海棠,今年新增了路易莎、粉红霓裳等四个新品种海棠,为游客带来更加丰富的赏花体验。目前垂丝海棠、西府海棠、日本海棠等已花开四成,贴梗海棠正处于盛花期,主要观赏区分布于大草坪、南山坡以及沿河沿路两边周边区域。 蒋琪 陆文杰



荆川公园贴梗海棠正处于盛花期 通讯员供图

钟楼半马本月30日鸣枪开跑

新运集团·2025常州钟楼半程马拉松将于3月30日7:30在西林全民健身中心鸣枪起跑。近日,赛事组委会揭晓了完赛奖牌、参赛服装及文创周边设计。目前赛事报名工作已经完成,设半程马拉松(7000人)和健康跑(3000人)两大项目,总规模达10000人,报名人数创历史新高。

本届赛事以“品质、温度、特色”为核心,致力打造“跑者可奔赴、市民可参与、城市可记忆”的体育盛会。万名跑者将身着“战袍”穿越钟楼街巷,用脚步丈量城市焕新之美。

据介绍,此次钟楼半马深度融合钟楼文化特色,推出多项创新举措。赛道沿途设置14处特色助威点,完赛区打造非遗美食市集与音

乐嘉年华,跑者可品尝豆腐汤、大麻糕等常州传统美食;首次发起“善行天下”公益计划,开放100个半马公益名额,为孤独症儿童群体提供支持;科技应用上,推出3D可视化数字立体指挥调度系统与医疗紧急救援系统,亲友可实时查看选手位置,线上人气排行榜与弹幕互动则增强赛事社交属性。

记者看到,经过精心设计的完赛奖牌,凸显钟楼区“老城区-钟经区-高新区”三大发展版块,半马奖牌以运河波纹与梳篦纹样为灵感,健康跑奖牌延续红金配色,成为文化探索的钥匙。参赛服采用红白渐变设计,寓意从激情跑到坚韧冲刺,后背“情有独钟,更上层楼”口号以错位排版呼应钟楼地标。文创产品“胜利钟声”风铃则

将古城韵味与运动精神巧妙融合,铃音清越,传递胜利喜悦。这些都成为城市文脉的流动名片。

作为中国田径协会认证A1类赛事,组委会下设12个工作组,统筹推进竞赛组织、医疗保障、安全保障等核心环节。竞赛方面,首次采用分区检录与分枪发令机制,通过电子计时、摄像监控等技术手段确保公平公正;医疗保障方面,投入12辆救护车、36台AED及220名医疗志愿者,构建“零盲区”急救网络;安全保障方面,公安部门对赛道进行多轮勘查,并设立现场指挥部实时监控。此外,志愿者将全程提供路线指引、物资补给等服务,保障赛事流畅运行。

王远振 张敏

常州两个项目荣获省“扬子杯”

近日,江苏省住房和城乡建设厅正式发布2023年度江苏省扬子杯优质工程项目获奖名单,常州市漫柏未来人才社区装修改造项目 and 青果巷片区二期ACEF区及地下通道项目作为城市更新类项目成功上榜。

“扬子杯”由省住建厅、省建工局、省建筑行业协会组织评选,是江苏省建筑工程质量的标杆性奖项,代表省内工程建设的顶尖水准。“扬子杯”评选以标准严苛著称,本届扬子杯共计10个项目入选城市更新类项目名单。

漫柏未来人才社区装修改造项目,全面盘活存量建筑,焕新闲

置国有资产。通过合理规划户型、个性化内装改造、智慧化运维管理、鼓励社会资本多元参与,满足不同人才的安居需求,提供全方位、立体化、高品质的服务体验。出租率高达98.2%,打造用“存量”换“增量”的城市更新典型案例。

青果巷二期ACEF区及地下通道项目,通过历史建筑的保留修缮、历史空间的延续与现代手法的织补等方式,采取新老建筑体块嵌入的渐进有机更新,有效保持了历史街巷整体风貌,同时将历史文化保护融入城乡建设与百姓生活。 李佳 张敏

常州市药膳养生研究会成立

日前,常州市药膳养生研究会成立大会在中吴宾馆举行,主题为“传承药膳文化,共筑健康未来”。该研究会是省内首个地市级药膳养生研究会,由江南美食研究院、常州市中医医院联合常州千红大健康、江苏卓科技等12家本土企业共同发起,依托“孟河医派”中医药资源优势,推动药膳理论更好服务现代健康需求。

活动中发布了《江南春季节气药膳养生指南》,以中医理论为指导,结合江南地区气候特征及发病特点,提出了立春、雨水、惊

蛰、春分、清明、谷雨六个节气的养生药膳建议。

研究会名誉会长周家林透露,研究会的宗旨是“药膳为核心,配伍为抓手,科技为支撑,康养为纽带,产业为目的”,未来将持续在构建科学化的药膳理论体系、推动药膳标准化建设、普及药膳养生健康理念、打造药膳养生产业链等方面发力。

活动期间还同步组织了公益义诊、药膳展览等活动,开展学术研讨的同时,实现惠民服务的落地。 苏文娟 陆文杰